

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП НАЗАХСТАНА -  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165 (5830)

ВТОРНИК

18

АВГУСТА

1953 г.

Цена 20 коп.

# Бережем каждую скважину

Одним из важнейших условий подъема добычи нефти является увеличение действующего фонда, ибо каждая скважина, введенная в эксплуатацию, — это дополнительные тонны нефти. Но прирост действующего фонда немыслим без сохранения в строю всех работающих скважин. Вот почему в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана коллектив нашего участка уделяет повседневное внимание эксплуатирующим буровым.

В успешном решении этой задачи важную роль играет борьба за установление отличного технологического режима. Стоит только ослабить внимание к работе той или иной скважины или допустить эксплуатацию ее на неправильном режиме, как происходит осложнение, скважина снижает свой дебит, выходит из строя.

Следуя почину нефтяников Сагиза, мы включились в социалистическое соревнование за отличный технологический режим работы скважин. Вместе с геологами и исследовательской группой мы исследовали весь действующий фонд, наметили конкретные мероприятия по улучшению режима эксплуатации многих скважин. Например, в скважине № 26 произвели дополнительный пропарк дыр, на ряде скважин очистили песчаные пробки, тем самым сократили заедание плунжера и обрыв насосных штанг.

Операторы т.т. Искужиев, Шевченко, Овчинников и многие другие образцово ухаживают за оборудованием, своевремен-

но смазывают все части станков-качалок. Намного сокращен обрыв полевых тяг, ликвидированы пропуски нефти через сальники и с выкидной линии. По почину новатора нефтяной промышленности т. Ивченко смена вахт операторами производится на ходу. Среди бригад подземного ремонта скважин развернулось соревнование за ремонт с гарантией. Это мероприятие сократило повторные ремонты и повысило качество ремонта. Например, скважины №№ 1,49,30 и 27 с начала года работают без ремонта.

В результате коллектив участка досрочно завершил семимесячный план, дав стране сотни тонн нефти сверх плана. Коэффициент эксплуатации действующего фонда доведен до 0,99 вместо плановых 0,95.

Вдохновленные решениями V сессии Верховного Совета СССР и речью на ней товарища Г. М. Малenkova, мы приложим все силы к тому, чтобы успешно выполнить план второго полугодия. К этому у нас имеются все возможности. Значительный прирост добычи нефти мы получили за счет установки новых станков-качалок «СКН-5» и «СКН-3», увеличения диаметра насоса. Мы поставили своей целью установить отличный технологический режим для всех действующих скважин. С этой почетной и ответственной задачей мы безусловно справимся.

А. ЕРКИНОВ,

помощник мастера  
участка Тентяксор.